

# 听金婚老人讲述爱情故事、暑期活动让孩子们乐开怀…… 这些暖心活动 为“幸福中原”加码

## 残疾预防

### 从儿童早期干预做起

郑州市全国残疾预防日集中宣传在中原区举行

本报讯 8月25日是第四次全国残疾预防日,宣传主题为“残疾预防,从儿童早期干预做起”,郑州市集中宣传活动在中原区五一公园举行。

活动现场,各区残联设置了展台、志愿服务台向市民宣传预防儿童残疾知识,并接受咨询。中原区残联联合中原区卫生健康委、中原区民政局和辖区8家医院及康复机构设立了宣传版面及咨询台,向市民普及残疾预防知识、儿童生长发育知识、儿童康复知识和残疾儿童康复救助政策等,残联工作人员和助残志愿者还为在场群众发放了印有残疾预防知识和残疾康复知识的宣传品。

来自中原区未来聋儿听力语言康复中心的听障儿童、兰花艺术团残疾人艺术爱好者和郑州市嵩山医院的智障儿童向市民展示了幼儿舞蹈、亲子舞蹈、轮椅舞、非洲鼓演奏等十个热情洋溢、精彩纷呈的节目,展示了残疾人朋友积极向上的生活态度和阳光自信的精神面貌。记者 张改华

## 三官庙街道

### 金秋圆梦

#### 助学工作开始啦

本报讯 近日,三官庙街道社事办联合区慈善总会、区学生贷款管理中心、区残联等部门积极开展慈善资助、助学贷款等金秋圆梦助学工作,帮助家庭经济困难学子完成求学之梦。

三官庙街道社事办通过建立微信工作群、“给困难大学生的一封信”等形式开展慈善救助宣传,并联合各社区对辖区2020年被录取的大专以上(含大专)新生开展摸底调查,建立工作台账,及时将本辖区的低保家庭或者困难残疾人子女(含本人残疾)纳入慈善救助对象,并对贫困大学生逐一家访,确保救助信息准确、无误。

同时,社事办在街道疫情防控常态化工作下,积极宣传家庭经济困难高校新生生源地信用助学贷款政策,工作人员通过发放“申请指南”和“还款指南”等宣传材料指导大学新生科学申请助学贷款。街道社事办将继续做好辖区困难大学新生的帮扶救助工作,决不让一名大学新生因家庭经济困难而失学。

此外,为了将残疾人救助补贴这一惠民政策落到实处,切实让辖区残疾人感到党和政府的关怀温暖,近日,三官庙街道为辖区符合条件的308名残疾人发放8月份救助补贴款。其中,困难残疾人77人,每人补贴120元;重度残疾人231人,每人补贴100元。

记者 张改华 通讯员 李璐瑶

## 这个暑假真充实

## 中原区暑期青少年公益夏令营活动收官

本报讯 8月18日至8月21日,中原区暑期青少年公益夏令营第五期在须水街道井下基地社区青少年活动中心举办。中原区团委、须水街道团工委、益创社工、柴郡猫体验学习中心青年志愿者及辖区青少年共70余人参与此次活动。

本期青少年公益夏令营结合了须水街道作为涉农街道的特点,为青少年定制了“团团带你看中原”及“青春自护、暑期安全”两大主题活动。在“团团带你看中原”主题活动中,中原区团委联合益创社工邀请到了河南博物院中原历史文化宣讲团、郑州

博物馆、中原农业博物馆的志愿者老师进社区,讲解了《战神的故事——妇好鸮尊》《鼎鼎历险记》《奇妙昆虫世界》等课程,让孩子们了解中原大地的璀璨历史及悠久农耕文明。组织青少年观看经典电影《少林寺》,了解郑州市金鸡百花电影节等重要时事,并让孩子们参观郑州新地标——奥体中心,了解以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区的建设进展,近距离感受到郑州建设国家中心城市,实现中原出彩、中部崛起的美丽前景。“青春自护、暑期安全”主题活动则

通过参观中原区消防大队、做“小小消防员”,郑州红十字水上义务救援队讲授趣味课程,以“知识讲解+游戏互动”的学习方式,让孩子们学习消防救援、避免溺水、落水自救等安全知识。

至此,今年暑假期间,青少年公益夏令营活动已圆满收官,自7月21日夏令营活动启动以来,共举办5期,先后共有300余名青少年、40余支公益团队、220余名青年志愿者参与此次活动,覆盖中原区4个街道和5个社区,让孩子们度过了一个充实、有爱、受益的假期。记者 张改华

## 棉纺路街道

### 巧手做汉堡 欢乐趣味多



本报讯 为了让孩子们体验动手制作的乐趣,从小养成自己动手丰衣足食的好习惯,8月20日,棉纺路街道锦绣城社区党总支组织孩子们开展“巧手做汉堡 欢乐趣味多”汉堡制作活动。

孩子们早早地来到了社区儿童之家,洗好小手,等着志愿者老师发汉堡材料。志愿者老师给孩子们摆好制作汉堡所需要的食材:面包、生菜、牛肉饼、沙拉酱等,有的小朋友已经忍不住香味咬了一口面包,大家都被孩子可

爱的举动逗笑了。

在孩子们最期待的汉堡组合环节,大家竖着小耳朵认真听完志愿者老师的制作步骤,个个跃跃欲试,不一会儿就完成了汉堡的制作。有的孩子已经等不及了,张大嘴巴咬一口:“真好吃!”家长们表示,社区活动很多,让孩子们暑假丰富多彩。“前天才参加过水枪大战,昨天亲子音乐会,今天汉堡制作,真好。”

记者 张改华 通讯员 魏艺璇 文/图

## 中原区图书馆

### 郑州少儿绘画大赛

#### 中原区分赛开赛啦

本报讯 为丰富广大少年儿童的暑期文化生活,充分展示少儿的艺术创意,8月20日,由市委宣传部、市文明办、市文广旅局主办,各区图书馆承办,以“童眼里的黄河故事”为主题的创意绘画大赛——中原区分赛在中原区图书馆正式拉开帷幕。本次绘画比赛不仅为少年儿童搭建筑梦圆梦平台,同时也培育少年儿童爱祖国、爱黄河、爱家乡的梦想、情怀。

本次中原区共提交46幅参赛作品。小朋友们以活跃的思维和独特的视角,绘制出一幅幅生动形象的绘画作品,用板画、水彩、彩笔等形式尽情描绘了心中的中国梦。中原区绘画作品评选邀请河南省美术家协会的韩增环以专业的角度,评选出一等奖4名、二等奖5名、三等奖5名,其余作品均获得优秀奖,由郑州市少年儿童图书馆、中原区图书馆联合颁发获奖证书。

据悉,获奖作品将送往郑州市少年儿童图书馆参加全市绘画比赛的总决赛。

记者 张改华 通讯员 杨柳

## 主题活动很丰富

## 林山寨街道“七夕”倾听金婚老人讲述爱情故事

本报讯 8月20日,林山寨街道河南工大社区联合辖区文明单位郑州市军干三所开展了“我们的节日·七夕”主题活动,倾听金婚老人讲述他们的爱情故事。

此次活动邀请到了军干三所军休干部王金山和他的爱人白素秋。王金山夫妇二人结婚已55年,育有两个孩子,现在都事业有成,提起这些老人满脸的幸福。

在活动中,白素秋动情地给大家讲述了他们相知、相爱、相伴的爱情故事:正在上大学的白素秋经

叔叔介绍认识了参加过抗美援朝战争的王金山。刚结婚时,王金山伤残的战友便住到他们家里,白素秋悉心照料,从无怨言。军人的使命使王金山无暇顾及家庭,白素秋一边辛勤工作,一边不辞劳苦承担起了所有家务。而王金山也会在白素秋生活、工作中遇到困难时默默支持她、鼓励她、帮助她。

听着两位老人讲述他们穿越半个世纪的爱情故事,看着那最真实的皱纹和最温暖的笑容,在座人员无不为之动容。王金山夫妇也祝愿



大家有情人终成眷属,家庭幸福美满,珍惜来之不易的幸福生活。

记者 张改华

通讯员 刘云 马玲杰 文/图